	PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
TRƯỜNG PTDTBT THCS PU NHI
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



Số 29 /BCPTDTBTTHCSPUN                        Pu Nhi, ngày 09 tháng 11 năm 2022

BÁO CÁO
Việc thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng; Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong nhà trường năm 2022

Kính gửi: Phòng giáo dục và đào tạo Điện Biên Đông

	Thực hiện Kế hoạch số 180/KH-PGDĐT, Điện Biên Đông ngày 26/02/2021 của phòng GD&ĐT về kế hoạch công tác phòng, chống tham nhũng; Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí Nghành Giaó dục và Đào tạo huyện Điện Biên Đôngnăm 2021.
[bookmark: dieu_13]	Trường PTDTBT THCS Pu Nhi báo cáo kết quả thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng; Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong nhà trường năm 2021như sau:
	1. Tổ chức tuyên truyền, phổ biến chủ trương, chính sách, pháp luật về PCTN, lãng phí, tiêu cực
	- Nhà trường đã triển khai Luật phòng, chống tham nhũng; Nghị định số 59/2019/NĐ-CP ngày 01/7/2019 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành luật phòng, chống tham nhũng; Nghị định số 134/2021/NĐ-CP ngày 30/12/2021 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 59/2019/NĐ-CP 01/7/2019; Nghị định số 130/2020/NĐ-CP ngày 30/10/2020 của Chính phủ về kiểm soát tài sản của người có chức vụ, quyền hạn; Quy định số 65-QĐ/TW ngày 03/02/2017 của Ban Bí thư Trung ương Đảng (khóa XII) về chỉ đạo, định hướng cung cấp thông tin tuyên truyền phòng, chống tham nhũng; Chỉ thị số 12/CT-TTg ngày 28/4/2016 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường công tác phát hiện, xử lý vụ việc, vụ án tham nhũng; Chỉ thị số 50-CT/TW ngày 07/12/2015 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phát hiện, xử lý vụ việc, vụ án tham nhũng; Chỉ thị số 11-CT/TW ngày 08/12/2021 của Ban Bí thư Trung ương Đảng và Chỉ thị số 35/CT-TTg ngày 31/12/2021 của Thủ tướng Chính phủ; Kế hoạch số 36/KH-UBND ngày 27/01/2022 của UBND huyện về công tác phòng, chống tham nhũng, tiêu cực năm 2022 trên địa bàn huyện Điện Biên Đông; theo dõi, nắm tình hình, phát hiện, xử lý kịp thời những trường hợp tặng quà, nhận quà, sử dụng ngân sách nhà nước, phương tiện, tài sản công trái quy định.
Luật Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; Nghị quyết số 08-NQ/TU ngày 15/7/2021 của Ban chấp hành Đảng bộ tỉnh về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác nội chính và phòng, chống tham nhũng, lãng phí giai đoạn 2021- 2025; Chương trình số 19-CTr ngày 01/3/2021 về công tác nội chính, phòng, chống tham nhũng, lãng phí năm 2021; Kết luận số 10- KL/TW ngày 26/12/2016 của Bộ Chính trị về thực hiện Nghị quyết Trung ương 3 (khóa X) về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí; Kế hoạch số 20-KH/TU ngày 09/3/2017 của Tỉnh ủy về thực hiện Kết luận số 10-KL/TW ngày 26/12/2016 của Bộ Chính trị về việc tiếp tục thực hiện Nghị quyết Trung ương 2 (khóa X) về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng chống tham nhũng, lãng phí; Chỉ thị số 08-CT/TU ngày 30/3/2016 của Ban thường vụ Tỉnh ủy về tăng cường kỷ cương, kỷ luật hành chính, chấn chỉnh lề lối tác phong làm việc, nâng cao trách nhiệm trong thực thi nhiệm vụ của cán bộ, công chức, viên chức và lực lượng vũ trang trên địa bàn tỉnh. Nghị quyết Trung ương 4, (khóa XII) về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng, ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ; Chỉ thị số 33/CTTW, ngày 03/01/2014 của Bộ Chính trị về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với việc kê khai và kiểm soát việc kê khai tài sản”; Tiếp tục triển khai có hiệu quả Đề án tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về phòng, chống tham nhũng giai đoạn 2019-2021 trên địa bàn tỉnh theo Kế hoạch số 2850/KH-UBND ngày 30/9/2019 của UBND tỉnh; Chỉ thị số 10/CTTTg ngày 12/6/2013 của Thủ tướng Chính phủ và văn bản số 4145/BGDĐT-TTr ngày 24/8/2016 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc đưa nội dung phòng, chống tham nhũng vào giảng dạy tại các cơ sở giáo dục.
2. Tổ chức Thực hiện các giải pháp phòng ngừa tham nhũng, lãng phí, tiêu cực:
- Nhà trường đã thực hiện nghiêm túc các quy định của Luật Ngân sách Nhà nước trong tất cả các khâu: lập; được cấp trên thẩm định, phê duyệt, phân bổ dự toán; quản lý sử dụng kiểm soát chi, quyết toán kinh phí, chấp hành chế độ thanh tra, kiểm toán... theo quy định.
- Triển khai thực hiện đầy đủ và đồng bộ cơ chế quản lý tài chính theo chế độ quy định. Không sử dụng kinh phí Ngân sách nhà nước để tiếp khách, quà biếu, quà tặng, tổ chức tham quan, du lịch, lễ hội theo quy định.	 
 - Các tiêu chuẩn, định mức, trách nhiệm cán bộ quản lý, điện, nước, hội nghị, hội thảo, đào tạo, học tập, bồi dưỡng chuyên môn, thanh toán vượt giờ, chi hỗ trợ thu nhập tăng thêm, chi hỗ trợ các ngày Lễ, Tết, các hoạt động hiếu hỷ, khen thưởng... đều được công khai, minh bạch theo đúng Quy chế chi tiêu nội bộ. Cụ thể hóa các tiêu chuẩn, chức danh quản lý nhằm sử dụng kinh phí một cách tiết kiệm, hợp lý và có hiệu quả.
	 Nhà trường đã có kế hoạch, có quyết định và lập các biểu và thực hiện niêm yết công khai, kết thúc công khai theo đúng quy định về mua sắm, sửa chữa. 
	- Thành lập tổ Quản lý, giám sát, tổ chức nghiệm thu chất lượng công trình xây dựng cơ bản và sửa chữa cơ sở vật chất trường học, mua sắm tài sản, đồ dùng, thiết bị dạy học theo đúng kế hoạch, đúng quy định đã được phê duyệt.
- Minh bạch trong việc mua sắm tài sản, đồ dùng, thiết bị dạy học; tuân thủ quy định của Nhà nước về thanh, quyết toán kinh phí.
- Quản lý, sử dụng đúng mục đích và có hiệu quả phòng học, phòng chức năng, phòng làm việc, sân chơi, bãi tập…
- Công khai minh bạch trong hoạt động của đơn vị
	- Công khai Cam kết chất lượng giáo dục của trường trung học cơ sở và trường trung học phổ thông
-Công khai thông tin chất lượng giáo dục thực tế của trường trung học cơ sở và trường trung học phổ thông
- Công khai thông tin cơ sở vật chất của trường trung học cơ sở và trường trung học phổ thông
- Công khai thông tin về đội ngũ nhà giáo, cán bộ quản lý và nhân viên của trường trung học cơ sở và trường trung học phổ thông
- Sắp xếp đội ngũ tổ trưởng chuyên môn, tổ phó chuyên môn, giáo viên TPT Đội,  đảm bảo đúng quy trình, đúng năng lực ; thực hiện phân công, phân nhiệm rõ ràng, đúng chức năng nhiệm vụ, theo năng lực cán bộ, giáo viên, nhân viên trong trường.
- Làm tốt công tác thi đua khen thưởng, đảm bảo công khai, đảm bảo tinh thần đoàn kết, hợp tác và cùng phát triển. Việc xét tặng các danh hiệu thi đua căn cứ vào phong trào thi đua; mọi cá nhân, tập thể tham gia phong trào thi đua phải có đăng ký giao ước thi đua; xác định rõ mục tiêu, chỉ tiêu thi đua.
- Công khai hợp đồng lao động, đề nghị thuyên chuyển, điều động viên chức, chế độ chính sách, nâng bậc lương, đánh giá xếp loại thi đua của tập thể và cá nhân.
[bookmark: dieu_24]Nhà trường tiếp tục thực hiện công tác cải cách hành chính, công tác văn thư lưu trữ, công khai các chủ trương, kế hoạch hoạt động của Nhà trường trên Website của trường...Đưa nội dung phòng chống tham nhũng vào giảng dạy đối những bài học có liên quan.
- Nhà trường đã Ban hành nội quy cơ quan, quy chế dân chủ, kế hoạch thực hiện phong trào thi đua cán bộ công chức, viên chức thực hiện văn hóa công sở giai đoạn 2019-2025, xây dựng quy tắc ứng xử trong trường học, nhằm thực hiện chuẩn mực đạo đức nhà giáo.
Nhà trường đã thực hiện  đủ thông tin, báo cáo định kỳ, báo cáo chuyên đề, báo cáo đột xuất về công tác phòng chống tham nhũng của Phòng GDĐT đúng với yêu cầu đề ra.
	Trên đây là báo cáo kết quả triển khai công tác phòng, chống tham nhũng; Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong nhà trường năm 2021 của Trường PTDTBT THCS Pu Nhi. còn gì thiếu sót kính mong các đồng chí lãnh đạo, bộ phận chuyên môn cho ý kiến đóng góp, chỉ đạo để nhà trường làm tốt hơn trong thời gian tiếp theo.
 Xin trân trọng cảm ơn./. 

	Nơi nhận:			
- Phòng GD&ĐT để B/c;
- Lưu: VT.
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