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Kính gửi: CBQL- CBGV-CNV và học sinh toàn trường

Căn cứ vào công văn số 232/BC-PGDĐT ngày 03/10/2023 của Phòng GD&ĐT V/v Báo cáo thực hiện nhiệm vụ Giáo dục và Đào tạo tháng 9; phương hướng nhiệm vụ trọng tâm công tác tháng 10 năm học 2024-2025;
Để thực hiện tốt nhiệm vụ công tác tháng 10 năm 2024 đạt hiệu quả, Ban giám hiệu nhà trường thực hiện đánh giá công tác tháng 9 và triển khai công tác tháng 10 năm 2024, cụ thể như sau:
I. Đánh giá công tác tháng 9 năm 2024.
1. Tư tưởng chính trị, thi đua:
* Ưu điểm:
- Tập thể HĐSP nhà trường vẫn thực hiện được tốt khối đoàn kết nội bộ, thực hiện tốt kỉ luật lao động, quy chế cơ quan
- Thực hiện tổ chức thành công lễ khai giảng năm học mới, tổ chức Tết Trung thu cho học sinh.
- Các CBGV-CNV đã hết sức nỗ lực trong việc thực hiện các nhiệm vụ đầu năm; nhất là đội ngũ các thầy cô đang ôn học HSG và các đồng chí giáo viên nam tham mưu rất tích cực trong việc xây dựng csvc.
- Tổ chức thành công Hội nghị PHHS đầu năm; tổ chức HNCNV đầu năm học, thống nhất các chỉ tiêu thi đua, thể hiện tốt công tác dân chủ trong trường học.
- Thực hiện tốt công tác XHHGD: huy động được nguồn lực khá lớn từ phía các tổ chức và cộng đồng( 85 triệu xây nhà tắm cho học sinh+hơn 20 triệu xây kè khu thư viện+ 30 triệu từ NH BIDV xây kè khu nhà 2 tầng cạnh thư viện).
* Nhược điểm:
2. Công tác chuyên môn, nghiệp vụ:
a. Công tác chủ nhiệm:
* Ưu điểm:
	- Thực hiện tương đối tốt việc duy trì sĩ số học sinh đầu năm.
	- Đã huy động được 100% học sinh khối 6 ra lớp
	- Một số lớp đã quan tâm đến việc trang trí các lớp học, cảnh quan lớp học và mua sắm dụng cụ cho lớp
- Công tác vệ sinh trường học, lớp học đã được các GVCN quan tâm
* Nhược điểm:
- Còn lại rất nhiều lớp chưa thực hiện việc trang trí lớp học, cảnh quan của lớp: danh sách lớp học trên bảng trang trí lớp vẫn là của năm ngoái; bảng trang trí đã bụi bẩn chưa được tẩy rửa sạch, các chậu hoa cây cảnh chưa được làm lại và mua mới.
- Sĩ số chuyên cần ngày thứ 7 học sinh đi về vắng rất nhiều; Học sinh vẫn còn trốn về nhà tự do trong các ngày. 
- HS lớp 6 còn nhiều học sinh chưa biết chào hỏi thầy cô; nề nếp của các lớp 6 còn lộn xộn: ra vào lớp thường xuyên, vừa ra chơi xong đã xin ra ngoài, trong lớp vẫn xoay ngang xoay ngửa, nói chuyện chưa tập trung vào học.
- Nề nếp đầu giờ của một số GVCN chưa đảm bảo. Vẫn chưa rèn được nề nếp đầu giờ của học sinh, vẫn có HS đi mua khắn quàng, mua bút, đi uống nước, vệ sinh khu vực … vào đầu giờ truy bài
- Một vài thầy cô CN chưa quyết liệt trong việc theo dõi giám sát việc thực ATGT của học sinh lớp mình, nhất là lớp khối 9. Vẫn để học sinh đi xe máy đến trường, đèo 3, không đội mũ BH khi đi xe. 
- Việc theo dõi những biểu hiện, diễn biến tâm lí và hành động đối với học sinh của GVCN là chưa tốt để học sinh đánh nhau với học sinh ngoài; trộm đồ chế tạo vũ khí để muốn gây gổ trả thù nhau.
- Học sinh ăn bánh kẹo vẫn vứt rác ra sân trường, khu nội trú, đường đi lại
b. Các hoạt động chuyên môn giảng dạy: 
* Ưu điểm:     
- Tổ chức giảng dạy đúng kế hoạch: thực hiện dạy học tuần 1 bắt đầu 9/9/2024; Thực hiện dạy bù ngày thứ hai, ba ngày 9,10/9/2024 ( Dạy bù 02 ngày nghỉ bã: dạy bù sáng thứ hai ngày 9/9 vào chiều thứ tư ngày 11/9; dạy bù sáng thứ ba ngày 10/9 vào chiều thứ hai ngày 16/9; dạy bù chiều thứ ba ngày 10/9 vào chiều thứ tư ngày 18/9).
- Xây dựng được Kế hoạch dạy học của nhà trường, của cá nhân kịp thời, đúng thời gian và triển khai thực hiện kịp thời với thời gian dạy học.
- Việc đào tạo mũi nhọn được các thầy cô quan tâm rất sớm ngay từ tháng 8, Thành lập được đội tuyển và tiến hành ôn tập BD rất chuyên cần, học sinh năm nay cũng rất chịu khó, chưa thấy biểu hiện bỏ giữa chừng nhe những năm trước.
- Phổ biến các văn bản: 706/HD-PGDĐT ngày 01/8/2024 về việc Hướng dẫn BDTX đối với CBQL và GV;  806/HD-PGDĐT ngày 26/8/2024 về việc Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ Quản lý chất lượng cấp THCS; 806/HD-PGDĐT ngày 26/8/2024 về việc Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ Quản lý chất lượng cấp THCS; 811/PGDĐT-CMTHCS ngày 28/8/2024 về việc Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ GDTC và hoạt động thể thao trường học;
- Thực hiện tập huấn: Bồi dưỡng giáo viên giảng dạy lồng ghép nội dung GD QPAN trong các trường TH&THCS ngày 14/9/2024 (CV 891/PGDDT-CM); công tác giảng dạy, học tập của giáo viên môn Tiếng anh ngày 13/9/2024; triển khai Kế hoạch nâng cao chất lượng giáo dục phổ thông 16/9/2024 do Sở GD &ĐT tổ chức
- Thống nhất các chỉ tiêu và đưa vào xây dựng kế hoạch nhà trường:  Chất lượng giáo viên;  Chất lượng học sinh ( Chất lượng học sinh lớp chủ nhiệm - sĩ số chuyên cần là 96%,  Chất lượng giảng dạy của từng bộ môn theo phân công, Chất lượng mũi nhọn, Chất lượng ôn vào 10; ).
- Ban hành các kế hoạch: Bồi dưỡng học sinh giỏi, nâng cao chất lượng, BDTX sau khi đưa dự thảo đề nghị đóng góp của CBQL-GV toàn trường và được Hiệu trưởng phê duyệt.
- Đã khảo sát với hai môn Toán, Văn đối với HS khối 6 và chia lớp.
- Hoàn thành hồ sơ học Tiếng anh chương trình GDPT 2018 đối với lớp 6 ( Đơn, thực hiện khảo sát vào 19/9; thống kê báo cáo gửi Phòng GD&ĐT đúng thời gian quy định). Nhà trường thực hiện giảng dạy môn Tiếng anh chương trình 2018.
- Giáo viên đã hoàn thành: kế hoạch BDTX, KH bồi dưỡng HSG, Kế hoạch của các câu lạc bộ môn học (gồm KHTN, LS-ĐL, Văn, Tiếng anh); Ký duyệt các phụ lục I,II theo công văn 5512. 
- Ban hành các quyết định giao nhiệm vụ cho GV bồi dưỡng HSG; Phê duyệt kế hoạch bồi dưỡng của từng môn đối với khối 9. Khối 9 thực hiện ôn luyện từ ngày 29/8/2024. Thầy cô và HS ôn luyện rất tích cực.
- Duyệt kế hoạch bồi dưỡng học sinh giỏi khối 8 vào 10/9/2024. Thực hiện ôn từ 11/9/2024.
- Đã ban hành quyết định ra đề, thẩm định đề kiểm tra các môn giữa và cuối học kỳ I thời gian hoàn thành và nộp lại vào 7/10/2024
- Thực hiện tập huấn giáo dục Stem và dạy học Elearning cấp trường vào chiều thứ năm ngày 19/9/2024. Yêu cầu mỗi tổ chuyên môn trong một năm học thực hiện: 02 bài học STEM, 02 hoạt động STEM và 01 tiết dạy học dự án. 
- Thực hiện Chuyên đề trường tháng 9: Phân tích hoạt động dạy học thông qua môn HĐTNHN 9-Đ.c Thảo (Tiết chủ đề - 23/9/2024) và thống nhất về hoạt động và hình thức kế hoạch trong môn học (có biên bản kèm theo)
- Hoàn thành việc dạy bù đối với môn Tiếng anh 6 để kịp tiến độ chương trình.
- Kiểm tra hồ sơ cá nhân đối với tổ trưởng và việc bồi dưỡng HSG lớp 9 của  giáo viên theo kế hoạch kiểm tra nội bộ (có biên bản kèm theo)
- Hoàn thiện hồ sơ nhận học bổng cho 03 học sinh (Quỹ khuyến học 1tr/1hs: Giàng Thị Tồng-7B4, Hạng A Phi-9D3; Tỉnh đoàn: Hạng Thị Bấu-7B1)
* Phổ cập
- Hoàn thành cập nhật số liệu trên phiếu điều tra năm học 2024-2025
- Thực hiện nhập liệu thay đổi năm 2024 của 3 cấp học
- Gửi biểu thống kê về PGD
- Lớp 9-hệ GDTX: đã phân công nhiệm vụ cho giáo viên dạy, ký duyệt phụ lục 1 của 05 môn giảng dạy. Thực hiện giảng dạy từ ngày 16/9/2024.
	* Nhược điểm:
- Chất lượng khảo sát môn Tiếng anh còn 05 HS (02 HS dưới 5 điểm và 03 HS ốm) chưa đủ điều kiện học chương trình 2018.
- Chưa hoàn thành kế hoạch cá nhân do chưa bàn giao chất lượng khảo sát đầu năm
- Kế hoạch bài dạy của giáo viên chưa bám sát công văn 838/PGDDT-CMTHCS ngày 30/8/2024 về việc thống nhất các nội dung chuyên môn cấp THCS năm học 2024-2025.
- Các tổ chuyên môn chưa hoàn thành việc kiểm tra hồ sơ giáo viên theo kế hoạch kiểm tra nội bộ.
- Các hồ sơ của tổ trưởng chuyên môn: chưa được thể hiện theo đúng thể thức văn bản, thiếu các căn cứ pháp lí, chưa bám sát vào chỉ đạo của hiệu trưởng; chưa thể hiện được các yêu cầu đổi mới trong sinh hoạt chuyên môn, chưa có các giải pháp mang tính đột phá.
3. Các công tác khác:
3.1. Công tác Công đoàn:
* Ưu điểm: Thực hiện tổ chức thành công HNCNVC, đưa ra thống nhất được các kế hoạch giáo dục năm học của nhà trường, bầu bổ sung ban TTrND, thông qua kế hoạch của ban tranh tra nhân dân, quy chế thi đua khen thưởng, quy chế chi tiêu CĐ, thống nhất các chỉ tiêu thi đua năm học
- Thực hiện tốt việc chăm lo, quan tâm, động viên đối với các công đoàn viên, gia đình các công đoàn viên khi có chuyện vui, buồn
- Thực hiện cho CB, giáo viên, nhân viên đăng kí thi đua đầu năm và đã hoàn thiện hồ sơ nộp về PGD. 
* Nhược điểm:
3.2. Công tác Đoàn – Đội:
* Ưu điểm:
- Việc theo dõi sĩ số chuyên cần đều đặn hàng ngày và khá chặt chẽ
- Tổ chức tốt ĐH các chi đôi, ĐH liên đội
- Thực hiện VS trường lớp khá sạch sẽ
* Nhược điểm:
- Học sinh vứt rác bừa bãi còn khá phổ biến
- Các lớp học chưa được sạch sẽ; việc trang trí lớp chưa được quan tâm đúng mức
3.3. Công tác quản sinh:
- Xây dựng và phổ biến nội quy, thời gian biểu cho các hoạt động bán trú
- Thực hiện phân công trực, phụ trách phòng cho CBGV
- Phân công khu vực vệ sinh cho các  phòng, lịch dọn vệ sinh nhà tắm, nhà ăn, nhà vệ sinh cho các phòng. Việc thực hiện nội quy vệ sinh, ăn uống, vệ sinh cá nhân, vệ sinh chung được thức hiện khá tốt. 
- Bàn giao cơ sở vật chất đầu năm cho các phòng nội trú, lớp chủ nhiệm, đồ dùng- dụng cụ nhà bếp theo biên bản bàn giao.
- Đã tu sửa các phòng nội trú đặc biệt là hệ thống điện và giường ngủ
- Đã phối hợp với GVCN, công an xã Pu Nhi xử lý HS vi phạm nội quy nội trú
* Nhược điểm:
- Học sinh nội trú vẫn đi về thường xuyên, không xin phép GVCN, nhà trường dẫn đến khó quản lí và theo dõi
- Học sinh vi phạm nội quy nội trú vẫn diễn ra, thậm chí có những vi phạm mang tính nghiêm trọng( chế tạo hung khí để đánh nhau); uống rượu bia trong khu nội trú
- HS nội trú ốm nhiều thường xuyên gia đình phải đón về ảnh hưởng đến việc học
3.4. Công tác tài chính kế toán:
* Ưu điểm: - Đã thực hiện chi trả lương và các khoản phụ cấp cho giáo viên
- Hoàn thiện hồ sơ và hoàn tất việc làm chế độ học kì I cho học sinh
- Hoàn thiện hồ sơ nấu ăn tháng 9
* Nhược điểm:
3.5. Công tác Nấu ăn bán trú:
* Ưu điểm: - thực hiện nấu ăn đảm bảo ATTP, xuất đúng số lượng khẩu phần theo định
- Khu nhà ăn, bếp ăn, kho khá sạch sẽ 
* Nhược điểm:
3.6. Công tác PCCC:
- Hệ thống điện đã được quan tâm và sửa chữa thường xuyên
- Thực hiện ký cam kết của cán bộ, giáo viên, nhân viên thực hiẹn an toàn PCCC. 
3.7. Công tác lao động:
* Ưu điểm:
- Hoàn thành các được 01 nhà tắm cho học sinh
- Hoàn thành xây lại bồn hoa cổng trưởng, xây kín tường bao khu tiếp giáp đất ông Liên
- Hoàn thiện việc làm thêm lán xe cho thầy cô 
	* Nhược điểm:
	- Các ổ điện, ổ quạt ở các lớp sau 1 năm sửa chữa đã hư hỏng
	II. Triển khai công tác tháng 10 năm 2024.
1. Tư tưởng chính trị, thi đua:
- Thi đua chào mừng các ngày lễ lớn trong tháng: ngày bác Hồ gửi bức thư cuối cùng cho ngành GD 15/10, ngày thành lập Hội liên hiệp phụ nữ Việt Nam 20/10.
- Thực hiện đoàn kết nội bộ, nghiêm túc thực hiện kỉ cương trường lớp học, kỉ luật lao động. 
- Tiếp tục duy trì các hoạt động xây dựng trường lớp, nhất là xây dựng cảnh quan trường học.  
- Tập trung thực hiện tốt công tác quản lí, giám sát về PCCC, ANTT, ATTGT,TNTT,PCĐN,…
- Thực hiện nghiêm túc kế hoạch xây dựng “ Trường học hạnh phúc” 
- Thực hiện tốt việc tham gia tập luyện TDTT vào các buổi chiều
2. Công tác chuyên môn, nghiệp vụ:
	2.1. Công tác chủ nhiệm:
* Công tác chủ nhiêm
- Duy trì sĩ số chuyên cần của lớp đạt từ 96% trở lên
- Với các lớp 6A1,7B1: có từ 90% học sinh tham gia ôn học sinh giỏi cấp trường
- Có mặt đầu giờ buổi sáng và buổi chiều (ổn định lớp, kiểm tra sĩ số học sinh và phổ biến các nội dung của lớp)
- Kiểm tra hồ sơ chủ nhiệm: Sổ chủ nhiệm, sổ đầu bài, sổ theo dõi và đánh giá học sinh, học bạ vào 03/10/2024
- GVCN vận động học sinh mua máy tính cầm tay, các đồ dùng học tập phục vụ hoạt động học nhất là với các lớp A1
- GVCN hoàn thành đơn xin học phụ đạo có ý kiến của PHHS, hoàn thành danh sách đăng ký của HS lớp chủ nhiệm gửi BGH nhà trường để xếp lớp vào 05/10/2024.
2.2. Công tác dạy và học:
- Thực hiện giảng dạy đúng kế hoạch, PPCT; chủ động trong việc dạy bù các tiết chậm chương trình.
- Thực hiện đúng quy chế chuyên môn
- GV đăng ký soàn bài và sử dụng giáo án trên vn.edu (GV viết đơn và có phê duyệt của BGH). Tổ trưởng tổng hợp danh sách, thu đơn của giáo viên và nộp cho BGH. Trong thời gian chưa được phê duyệt đơn thì GV phải sử dụng đồng thời hai giáo án trên VN.edu và giáo án được in ra từ Vn.edu.
- Rà soát yêu cầu mỗi tổ chuyên môn trong một năm học thực hiện: 02 bài học STEM, 02 hoạt động STEM và 01 tiết dạy học dự án.
- Thực hiện Kế hoạch bài giảng theo sự thống nhất chỉ đạo công văn 838/PGDDT-CMTHCS ngày 30/8/2024 về việc thống nhất các nội dung chuyên môn cấp THCS năm học 2024-2025. Yêu cầu tích hợp ANQP theo văn bản số 898/PGDĐT-CMTHCS về triển khai lồng ghép ANQP (kế hoạch riêng). Rà soát việc tích hợp tư tưởng đạo đức, phong cách HCM, môi trường, biển đảo, văn hoá dân tộc vào các môn học. Yêu cầu thực hiện nghiêm túc từ tuần 5 ngày 07/10/2024. Tổ trưởng kiểm duyệt giáo án trước khi phê duyệt và không duyệt với những giáo viên không thực hiện đúng. 
- Thực hiện khảo sát đầu năm vào 02,03/10/2024 đối với khối 6,7,8,9 với 05 môn: Toán, Ngữ văn, Tiếng anh, KHTN, LS&ĐL theo công văn số 939/PGDĐT-CMTHCS ngày 24/9/2024. Dạy bù các tiết khảo sát của khối 8,9 vào các buổi chiều 02,03/10/2024.Gửi bài khảo sát của trường cho trường PTDTBT THCS Nong U chấm. Thực hiện chấm khảo sát trường PTDTBT TH&THCS Na Son, thống kê và báo cáo theo quy định.
- Bàn giao chất lượng 05 môn cho giáo viên. Thực hiện làm kế hoạch các nhân để nâng cao chất lượng dạy học. Hoàn thành vào  10/10/2024.
- Hoàn thiện hồ sơ cá nhân giáo viên: kế hoạch cá nhân (kế hoạch cá nhân và nâng cao chất lượng); Kế hoạch BDTX- yêu cầu lựa chọn mondun bồi dưỡng theo thông thư 17 và kế hoạch bồi dưỡng HSG (nếu có). Thời gian hoàn thành là 10/10/2024.
- Nộp đề kiểm tra theo QĐ số  54/QĐ-PTDTBTTHCSPUN  ngày 06/9/2024 và đưa vào ngân hàng đề sau khi thẩm định của tổ chuyên môn vào 07/10/2024
- GV môn tiếng anh 6 thực hiện ra đề, khảo sát đối với 05 HS chưa đạt và chưa dự thi (do ốm) để được theo học chương trình Tiếng anh 2018. Hoàn thành trước 23/20/2024
- Tăng cường công tác bồi dưỡng học sinh giỏi. Thực hiện thi học sinh giỏi cấp trường vào 14/10/2024,  thi cấp huyện ngày 23/10/2024. Tổ chuyên môn phân công ra đề hoàn thành vào 07/10/2024.
- Hoàn thành phụ lục1 gửi phòng GD&ĐT về hội thi KHKT năm học 2024-2025.
- Hoàn thiện hồ sơ thi HSG cấp huyện gồm 03 môn: Văn, KHTN, LS&ĐL do đ.c Tú và GVCN các lớp có HGS thực hiện.
- Tiếp tục bồi dưỡng học sinh giỏi khối 8. 
- Tổ trưởng kiểm tra hồ sơ giáo viên. Gửi biên bản kiểm tra cho BGH vào 14/10/2024
- Tổ trưởng chuyên  môn cho GV bộ môn lựa chọn đội tuyển học sinh giỏi khối 6,7. Trong đó học sinh lớp 6A1: có 18 học sinh tham gia/1 tổ chuyên môn; Lớp 7B1: tổ KHTN có tối thiểu 17hs tham gia, tổ KHXH có tối thiểu 18 học sinhcác bài dạy ctham gia.
- Sinh hoạt chuyên môn tháng 10: Phân tích hoạt động dạy học thông qua tiết dạy chuyên đề môn Ngữ văn 9 (đ.c Huyền thực hiện)
- Hoàn thiện hồ sơ dạy học phụ đạo (Đơn xin học phụ đạo của HS có xác nhận của PHHS; Kế hoạch dạy học phụ đạo của chuyên môn và được Hiệu trưởng phê duyệt). Dự kiến thực hiện vào tuần 6.
- Thao giảng chào mừng 42 năm ngày nhà giáo Việt Nam và công nhận giáo viên dạy giỏi cấp trường: thời gian từ 28/10/2024 đến 08/11/2024. Thành phần tham dự: TT-PTT TCM, 100% giáo viên cùng chuyên môn, giáo viên chuyên môn khác dự (nếu có nhu cầu). Tổ chuyên môn tổng hợp kế hoạch của giáo viên gửi về BGH vào thứ hai của từng tuần.
- Thực hiện ra mắt và sinh hoạt câu lạc bộ các môn học (Tổ trưởng báo lại ngày thực hiện cảu từng câu lạc bộ)
- Các tổ chuyên môn chú trọng vào công tác SHCM liên quan đến các hướng dẫn về dạy học, kiểm tra đánh giá mới của Sở GD để hướng học sinh tiếp cận với những thay đổi đó. Tổ KHXK đẩy mạnh việc SHCM về vấn đề khi môn NV lấy hoàn toàn ngữ liệu ngoài thì làm sao để học sinh của mình đang quen với các ngữ liệu có sẵn trong SGK giờ có thể áp dụng ngữ liệu ngoài vào giải quyết các vấn yêu cầu của đề kiểm tra, nhất là đối với văn nghị luận.
- Tổ KHTN thì đẩy mạnh SHCM khi áp dụng PPDH STEMS vào các bài dạy: GD STEMS đòi hỏi học sinh phải tạo ra sản phẩm sau khi học.
- Hoàn thiện nội dung kiểm tra nội bộ trong tháng 10 ( kế hoạch kiểm tra nội bộ)
- Tham gia tốt hội thi TPT Đội giỏi
- Chuẩn bị tốt hồ sơ sổ sách, kế hoạch giảng dạy để Phòng vào kiểm tra CM đầu năm
- Riêng số lượng, chất lượng HSG khối 8,9: thực hiện theo văn bản 1007/KH-PGDĐT ngày 08/10. Phòng GD đã giao chỉ tiêu rõ theo từng cụm thi đua, trường Pu nhi là cụm số 1 cùng với KL,NU,NS,TT. Số lượng lớp 9 là 12%, lớp 8 là 15%; chất lượng đạt giải phải 55% trở lên đối với cấp huyện; cấp tỉnh đối với lớp 9 là phải đạt 3 học sinh/trường/số học sinh tham gia dự thi.
+ Dựa trên văn bản chỉ đạo trên BGH nhà trường thống nhất là số lượng học sinh tham gia đảm bảo đủ theo quy định, đồng thời đủ ở tất cả các môn( riêng khối 9 và 8 năm nay thống nhất như đã thực hiện về số lượng học sinh, số môn tham gia). Và để làm nền tảng cho các năm học sau thì các khối 6,7 khi thi ở cấp trường cũng vậy phải đủ 6 môn, tỷ lệ học sinh tham gia thi cấp trường là 30% trở lên/từng khối 6,7. Như vậy đòi hỏi các thầy cô của 6 môn(V,T,TA,LS-ĐL,KHTN,Tin) dạy 2 khối này phải tham gia vào ôn luyện và BD học sinh. Đây là nghị quyết chuyên môn của trường yêu cầu các GVBM thực hiện nghiêm túc, kết quả, hiệu quả BD, ôn thi là căn cứ để xét thi đua khen thưởng, xét đánh giá HTTNV, HTXSNV viên chức cuối năm học.
* Công tác phổ cập.
- Hoàn thành hồ sơ phổ cập: Tờ trình, quyết định, biên bản tự kiểm tra cấp xã; xin xác nhận học sinh ở các trường THPT, HS học xã khác
- Kiểm tra hồ sơ phổ cập cấp huyện dự kiến vào cuối tháng 10
- Lớp 9-hệ GDTX: dạy học 5 môn và 02 hoạt động giáo dục bắt buộc. Thực hiện nghiêm túc theo TKB. Dạy học đồng thời hai điểm bản Pu Nhi A và Phù Lồng A. Hoàn thiện hồ sơ lớp chủ nhiệm (Sổ chủ nhiệm, sổ theo dõi và đánh giá học sinh, học bạ), các hồ sơ của GV giảng dạy (KHDH, KHBD, Phụ lục).
2.3. Công tác phong trào và Đoàn- Đội:
- Duy trì các hoạt động đội ( Cờ đỏ, thi đua, tuyên truyền, GD đội viên)
- Phát động, tổ chức  PT thi đua  theo chủ điểm tháng: 
- Tăng cường rèn luyện TDTT, tiếp tục giáo dục các vấn đề KNS; 
	- Đoàn TN kết hợp GV được phân công tổ chức cho hoạt động cho câu lạc bộ TDTT tập luyện. Chú ý đến các giải thi đấu của học sinh có trong năm học
3. Các công tác khác:
3.1. Công tác Công đoàn:
-  Tổ chức các hoạt động quan tâm đến chị em nhân ngày PNVN 20/10 
3.2. Công tác quản sinh:
- Duy trì phát huy nề nếp bán trú 
- Thực hiện tốt việc giáo dục và quản lí học sinh tránh vi phạm bạo lực học đường; TNTT, ATGT
- Quan tâm giáo dục, hướng dẫn học sinh chăm sóc sức khỏe bản thân, phòng tránh ốm đau khi ở trường
- Giáo dục hượng sinh thực hiện tốt việc vệ sinh: bỏ giấy vệ sinh, vỏ dầu gội, vỏ bao bột giặt vào khu xọt rác cấm được vứt ra sàn nhà tăm, nhà vệ sinh.
3.4. Công tác Nấu ăn bán trú:
- Thực hiện nghiêm túc việc nấu ăn đảm bảo VSATTP, việc xuất nhập thực phẩm đúng đủ theo số lượng học sinh và theo đinh mức ăn
- Thực hiện nghiêm túc việc lấy sĩ số ăn hàng ngày, xuất đúng số lượng học sinh ăn và đúng định mức khẩu phần 
- Thường xuyên vệ sinh vệ sinh khu vực bếp ăn, nhà ăn , dụng cụ  nấu ăn, tủ đụng thực phẩm, tủ lưu mẫu thức ăn
- Quản lí cẩn thận, chặt chẽ và sử dụng các đồ dùng, tài sản của bếp ăn
3.5. Công tác lao động:
- Tiếp tục hoàn thành nhà tắm nữ cho học sinh
- Hoàn thành mắc thêm đường nước cho học sinh
- Sửa hệ thống cửa nhà vệ sinh đã bị bung khuy cửa
- Sửa lại kho củi
- Chuyển vị trí cho hệ thống lọc nước cho phù hợp
3.6. Công tác bảo vệ csvc và an ninh trật tự trong nhà trường:
- Thường xuyên kiểm tra hệ thống điện, báo cáo kịp thời BGH để có biện pháp xử lí
3.8. Công tác tổ chức cán bộ:
- Hoàn thiện hồ sơ TT,TP trước ngày 20/10
Trên đây là đánh giá công tác tháng 9 và triển khai công tác tháng 10 năm 2024, yêu cầu CBQL-CBGV-CNV và học sinh triển khai thực hiện nghiêm túc.
Nơi nhận:							   HIỆU TRƯỞNG
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- Lưu VT.
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